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ІВЛІЄВА Ольга Михайлівна 

 

РЕАЛІЗАЦІЯ КРЕАТИВНОГО ПІДХОДУ ПРИ ПІДГОТОВЦІ 

ВЧИТЕЛІВ МАТЕМАТИКИ 

 

У сучасному світі, що швидко змінюється, освіта потребує нових підходів, 

здатних відповідати викликам цифрової епохи, глобалізації та 

міждисциплінарності. Креативність стає однією з ключових компетентностей 

педагога, оскільки вона дозволяє знаходити нестандартні рішення, адаптувати 

освітній процес до потреб учнів і сприяти формуванню у них гнучкого мислення. 

Особливо важливим є креативний підхід у підготовці майбутніх учителів 

математики, адже математика традиційно сприймається як точна наука, що 

базується на строгих правилах і алгоритмах. Проте сучасні дослідження 

підтверджують, що ефективне засвоєння математичних знань можливе лише за 

умови розвитку критичного мислення, здатності до аналізу та творчого пошуку. 

Реалізація креативного підходу у педагогічній освіті дозволяє: 

 Використовувати інтерактивні та дослідницькі методи навчання. 

 Інтегрувати міждисциплінарні зв’язки у викладання математики. 

 Залучати цифрові технології та сучасні педагогічні інструменти. 

 Формувати у майбутніх учителів уміння генерувати нестандартні 

рішення в освітньому процесі. 

Актуальність проблеми реалізації креативного підходу у підготовці 

вчителів математики зумовлена необхідністю модернізації математичної освіти, 

орієнтацією на особистісний розвиток майбутніх педагогів і підвищенням їхньої 

професійної мобільності в умовах швидких соціальних та технологічних змін. 

Креативний підхід у педагогіці передбачає використання методів і 

стратегій, які стимулюють творче мислення, ініціативність та гнучкість у 

вирішенні навчальних завдань. У контексті підготовки майбутніх учителів 

математики він спрямований на подолання шаблонного мислення, розвиток 

здатності знаходити нестандартні розв’язки математичних задач та інтегрувати 

інноваційні методи у викладання. 

Креативність у педагогіці можна розглядати як: 

 Процес – уміння генерувати нові ідеї та знаходити оригінальні 

рішення. 

 Результат – формування у студентів навичок творчого підходу до 

навчання й викладання. 

 Засіб – використання інноваційних методик, які сприяють розвитку 

критичного та творчого мислення. 

Майбутній учитель математики повинен не тільки володіти 

фундаментальними знаннями, а й уміти адаптувати їх до потреб учнів, 

використовувати різні педагогічні підходи та заохочувати дослідницьку 
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діяльність. Відповідно до концепції "навчання через відкриття" (discovery 

learning), розвиток креативності у навчанні математики сприяє: 

 Підвищенню мотивації студентів до засвоєння матеріалу. 

 Формуванню вміння застосовувати математичні знання в 

нестандартних ситуаціях. 

 Стимулюванню пошуку альтернативних способів розв’язання задач. 

У педагогічній науці виділяють кілька підходів, що сприяють розвитку 

креативності в освітньому процесі: 

1. Проблемно-орієнтоване навчання – формування навичок 

самостійного пошуку рішень через постановку відкритих задач. 

2. Проєктний підхід – залучення студентів до виконання 

міждисциплінар-них досліджень та проєктів. 

3. Інтерактивні методи – мозкові штурми, дебати, математичні ігри, 

кейс-методи. 

4. Використання цифрових технологій – застосування математичних 

симуляторів, візуалізацій, програмного забезпечення (GeoGebra, MATLAB, 

Wolfram Alpha). 

Креативний підхід у підготовці майбутніх учителів математики передбачає 

використання різноманітних методів і засобів, що сприяють розвитку творчого 

мислення, активного пізнання та нестандартного вирішення завдань. 

1. Використання проблемного навчання, дослідницьких та проєктних 

методів 

 Проблемне навчання: 

 Формування проблемних ситуацій на лекціях і практичних заняттях. 

 Розв’язання відкритих задач, що мають кілька можливих відповідей 

або підходів. 

 Робота з реальними кейсами, що потребують застосування 

математичних методів. 

Дослідницький метод: 

 Використання експериментальних підходів у вивченні математичних 

закономірностей. 

 Аналіз історичних відкриттів у математиці та спроба їх 

реконструкції. 

 Самостійна побудова гіпотез і їх перевірка шляхом математичних 

розрахунків або комп’ютерного моделювання. 

Проєктний метод: 

 Розробка міждисциплінарних проєктів (наприклад, "Фрактали в 

природі"). 

 Використання методики "навчання через створення" (learning by 

creating), де студенти самостійно розробляють дидактичні матеріали або 

інтерактивні уроки. 
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2. Інтерактивні технології та цифрові інструменти для розвитку 

креативності 

Інтерактивні методи навчання: 

 Математичні ігри та головоломки (наприклад, використання 

криптографії або логічних парадоксів). 

 Мозкові штурми для генерації альтернативних способів розв’язання 

задач. 

 Метод кейсів – аналіз реальних або змодельованих життєвих 

ситуацій, що вимагають математичних розрахунків. 

Цифрові технології у навчанні: 

 GeoGebra, Desmos, Wolfram Alpha – для візуалізації математичних 

процесів. 

 Програмування в Python/Matlab для створення симуляцій та 

математичних моделей. 

 Доповнена та віртуальна реальність для унаочнення складних 

геометричних конструкцій та алгоритмів. 

3. Роль міждисциплінарних зв’язків у формуванні творчого мислення 

Креативний підхід передбачає інтеграцію математики з іншими науками: 

 Математика + Фізика – моделювання природних явищ (наприклад, 

математичний опис хвильових процесів). 

 Математика + Інформатика – створення алгоритмів та аналіз великих 

даних. 

 Математика + Біологія – дослідження симетрії у природі, 

фрактальних структур. 

 Математика + Мистецтво – дослідження пропорцій, золотого 

перетину, перспективи у живописі. 

Реалізація креативного підходу у підготовці майбутніх учителів 

математики потребує не лише теоретичного обґрунтування, а й ефективних 

методів впровадження в навчальний процес. Важливу роль відіграють успішні 

педагогічні практики, аналіз реальних кейсів та оцінювання ефективності 

використаних методик. 

Різні університети та педагогічні заклади світу вже активно впроваджують 

креативний підхід у навчанні майбутніх учителів математики. Деякі з успішних 

практик включають: 

 Фліп-метод (перевернуте навчання) – студенти самостійно опановують 

теоретичний матеріал удома, а на заняттях вирішують творчі та практичні задачі. 

 Гейміфікація – впровадження ігрових механік у процес навчання 

(створення математичних квестів, змагань, інтерактивних вікторин). 

Метод сократівського діалогу – формування творчого мислення через 

серію навідних запитань, що змушують студентів аналізувати та шукати 

нестандартні відповіді. 
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Зупинимося детальніше на демонстрації останнього прийому при вивченні 

студентами, що навчаються на ОП «Середня освіта:Математика» дисципліни 

«Теорія ймовірностей та математична статистика» 

Так, при вивченні розділу «Комбінаторика» за нестандартною, незвичною 

схемою розв’язуються наступні задачі: 

Задача 1: У нас є 20 книг і 5 полиць, причому кожна полиця може вмістити 

будь-яку кількість книг. Скількома способами можна розкласти книги на 

полицях? 

У нас є 20 книг і 5 полиць, причому кожна полиця може вмістити будь-яку 

кількість книг. Оскільки книги є розрізнюваними, їхній порядок має значення. 

Ця задача еквівалентна розподілу 20 розрізнюваних об’єктів (книг) між 5 

розрізнюваними групами (полицями) з можливістю, що деякі полиці можуть 

бути порожніми. 

Нестандартність завдання полягає в тому, що її розв’язання зводиться до 

розміщення 20 книг у 25 позиціях, де 5 з цих позицій є роздільниками, які 

вказують межі між полицями. 

Тобто, ми розглядаємо перестановку 25 елементів, серед яких 20 книг, а 5 

елементів — це роздільники між полицями. 

Відповідно, кількість можливих способів розставити книги визначається 

формулою перестановки: 

P(25)=25!=1.551×1025 

Задача 2.  

Скількома способами можна переставити букви у слові «ДЕРЕВЦЕ» так, 

щоб три букви е йшли підряд? 

Слово «деревце» складається з 7 літер: д, е, р, е, в, ц, е 

Буква «е» повторюється 3 рази. 

Оскільки 3 букви «е» мають іти підряд, ми розглядаємо їх як один блок 

(ЕЕЕ). 

Тепер слово фактично складається з 5 елементів: (ЕЕЕ), д, р, в, ц 

Тепер нам потрібно знайти кількість перестановок 5 різних елементів: 

P(5)=5!=5×4×3×2×1=120 (способів). 

Навчання студентів мислити нестандартно, пошук нових шляхів 

розв’язання задач, виховання експериментального підходу до вирішення 

математичних проблем є важливим засобом розвитку креативності. 

Отже, розвиток креативного мислення у майбутніх учителів математики 

сприяє формуванню їхньої здатності адаптувати навчальний процес до сучасних 

викликів. 

Традиційні форми навчання доповнюються творчими завданнями, які 

стимулюють нестандартне мислення та експериментальний підхід до 

розв’язання математичних проблем. 

Загалом, реалізація креативного підходу до підготовки вчителів 

математики сприятиме підвищенню якості математичної освіти, розвитку 
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інноваційного мислення у педагогів та їхньої здатності мотивувати учнів до 

творчого пізнання математичних концепцій.  
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ІГНАТЕНКО Сузанна Олександрівна  

 

КРЕАТИВНІСТЬ ВЧИТЕЛЯ ФІЗИЧНОЇ КУЛЬТУРИ У 

ПРОВЕДЕННІ РУХЛИВИХ ІГОР 

 

Проблему креативного підходу у професійній діяльності вчителя 

висвітлювали у своїх працях Башавець Н.А., Бугаєнко Т. В., Фаріонов В.М., 

Романенко В.В., Білогур В.Є., Штурба В.В. та ін. [1; 2; 3]. 

Вони окреслюють, що креативність педагогічної діяльності  виявляється 

через відкритість вчителя щодо педагогічних інновацій, гнучкість, критичність 

мислення, творчу уяву. 

Креативність учителя фізичної культури є ключовим чинником у 

зацікавленні учнів фізичною культурою і спортом, розвиткові їхньої фізичної 

активності та формуванні позитивного ставлення до здорового способу життя. 

Особливо це стосується проведення вчителем рухливих ігор, які повинні бути не 

тільки корисними, а й захопливими. 

Креативність у проведенні рухливих ігор допомагає урізноманітнити 

уроки фізичної культури, зробити їх захопливими для всіх учнів і сприяти їхній 

активній участі. Використовуючи нестандартні методи, учитель може 
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